

В районе Киржача

А. ЛАВРОВ

Гвардии подполковник

ОДНАЖДЫ ночью в Бюро военного общества охотников поступило сообщение: в районе города Киржач, Владимирской области, появились волки.

Для уничтожения их была выделена группа охотников. Люди собрались по тревоге и уже с рассветом прибыли в район прохода волков. Два дня тщательных поисков не дали никаких результатов. Прошедшей ночью поземка скрыла следы хищников... Исколесив на машине и на лыжах не менее 150 километров, мы, было, повернули обратно, но неожиданно обнаружили переход волков. Сколько волнующих минут пережил каждый из нас!

И вот представьте себе: после трехдневных поисков, когда мы уже почти у цели (волки вошли в лес на дневку), впереди нас оказались два местных охотника, которые стали преследовать зверей. Положение наше оказалось не из завидных. Тогда мы решили продолжать преследование волков на машинах.

Выбравшись на главную просеку, мы навстречивали упущенное. Здесь состоялась у нас встреча, но пока не с волками, а с охотниками, вставшими впереди нас на короткий волчий след. Как охотники, мы быстро нашли с ними общий язык и решили действовать совместно. Работа шла согласованно и быстро. Помогла нам изобретательность в ходьбе на лыжах. Час работы и волки оказались в двойном окладе флажков, протяженностью в два с половиной километра.

Основное сделано, но короткий день не дает

права медлить. Впереди не менее важная задача: выбор направления хода волков и расстановка людей на номера.

Гонщик подымает волков. Началось... Почти одновременно грянули два одиночных и один дуплетный выстрелы.

Быстро спускались сумерки. Охота обрывалась на самом интересном.

По нашим подсчетам, должно быть убито три волка, а фактически из оклада вынесли только одну матерую волчицу.

Пройдя по следу волков в район стрельбы, наш загонщик Николай увидел, что один волк убит наповал, другой на широких махах с большой кровью пошел внутрь оклада, а третий, смертельно раненный, пополз к лесу.

Обрадованный Николай, ухватившись за ногу и хвост волка, потащил его к нам. Но не тут-то было! Очнувшись, волк начал сопротивляться, пытаясь ухватить охотника за ногу. Тогда пошло в ход оружие, которое и решило исход борьбы.

Довольные трофеем и, предвкушая завтрашнюю удачу, мы поспешили на ночлег.

Рано утром — подъем. И вот мы снова на старом, трудно проходимом маршруте. Утренняя погода не предвещала удачи. Начавшаяся поземка заносила следы зверя. Правда, в лесу было значительно тише. Только ветер, срывающий снег с вершин вековых елей, предвещал к ночи метель.

Волки уже были на ногах, они вероятно в эту ночь и не ложились.

Как только рассвело, Николай снова поднял волков и снова неповторимые минуты трепета и волнения. Началась стрельба — загремели дуплеты. Каждый спешил для верности добавить лишний выстрел по быстро идущему зверю. Охота продолжалась еще минут двадцать. Из оставшихся трех зверей два было убито, а последний, раненый, ушел через флажки в другой лес.

Бросив в машину еще двух переряков, мы отправились за вчерашним волком. Развязка произошла быстрее чем ее ожидали. Впереди небольшой участок молодой посадки ельника. Обходим. И... всем на удивление, из ельника, не торопясь, с высоко поднятой головой, с оскаленной пастью и без какого-либо намека на ранение вышел волк. Меткий выстрел под левую лопатку решил и его участь.

Согласованность действий и безоговорочное исполнение команд старшего, физическая натренированность и отличная стрельба членов команды обеспечили успех.

После облавы.

